SECTION 1

2 AAT'EBPA

(x=y) =x—2xy +)* (x+y) =x*+2xy +)*

(x— y)3 =x - 3x2y + 3xy2 - y3 (x+ y)3 =X+ 3x2y + 3xy2 + y3
(x—p)=x'—4y+6xH’ -4+ | (x +p)=xt + Ay + 6 + A+t

Xy =@ -y)x+y)

X =y = =) +xy +)7) X4y =@+ )7 —xy +)7)
=yt = (=) + )+ )P Myt =2 = V2xp+)) (P +V2xp +)P)

(x =) =x" = 5x% + 10x}y? — 10x%° + 5xp* —°

(x+)° =x° + 5x% + 10xy* + 10x%° + 5x0p* +)°

(x =) =x°— 6x°y + 15xH7? — 206°)° + 15xH* — 6x)° + )0

(x +)° =x%+ 6x°y + 15xH7 + 20x)° + 15x%* + 6x)° +°

¥ =1 =(x -+ Xy + x4+ x0 + )

¥+ =(x+ ) =y + 3 - x + )Y

X0 =)0 = (x = p)x + P —xy + ) +xp +)7)

¥+ + 07+ = (x + ) +)P)

¥+t =0 -y + D) (P ay + D)

X +xty + x5+ ot 97 = (0 +p)F = xy + )+ xy + )P

X+y+z)=x+y"+2° +2xy + 2yz+ 2zx

Y
(x+y+z)’ =2+  + 22+ 3x% + 307 + 3972 + 3yz2 + 32% + 3z2x% + 6xyz
(x+y+z+wP=x+ )2+ 22+ W+ 2xy + 2xz + 2xw + 2pz+ 2pw + 2zw

INo axépato BeTikd n Eyovpe

x2n _y2n — (X2 _y2)(x2n—2 + x2n—4y2 + x2n—6y4 + .+ x2y2n—4 +y2n—2)

n-1
=(x* =3[ (xz —2Xxycos kx +y2) ApT
k=1

n



2 SECTION

! 2k + )
o, 20— 249 ( 42 a
x4y k|=0| @x xycos— y

x2n+1 _y2n+l — (x _y)(x2n + x2n—1y + x2n—2y2 + .. +y2n)

2 2k
- — 2.9 + 2)
(x y)k| :|l(x Xy €Os 1l Y

x2n+1 +y2n+1 — (x +y)(x2n _ x2n—1y + x2n—2y2 - . +y2n)

=+ (x2 +2xycos—22k7r +y2)
k=l

n+l
2.2 Tdmog Tov At@vouov

lNon=1,2,3, ... 103081 0 T070¢ TOV ALDOVVUOD

n

(n_l)xn—zyz+n(n_1)(n_2)xn—3y3+m+

(et y)" =x" +nxy + 7 y
21 3!

, R (I h0 ,_ 0
o TSR RE T BET B
(BAéme ko diwvouikn oelpd)
O drwvouiroi ovvtedeotés opilovton pe tn oyéon
0 n(n—1)(n=2)---(n—k +1) _ n!
k! kl(n—k)!

omov 1, k aképaror e 0<k<n, 0! =1k n! =1-2-3-4...n.
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4 SECTION

2.3 Muyadwkoi Api@poi

Av a, b mpaypoatikoi apiOpoi ko i =~ =1 1 pavractiky povada, o z = a + bi glvar
évag utyadukog opifuog O ovlvyng uryadixostov a + bi givar o a — bi. To TporyLoTikd
UEPOG KO TO PAVTAGTIKO LEPOG TOV @ + ib glvan avtiotora Re(z) = a ko Im(z) = b.

Muyadwko eminedo

O wyodkodg apOuds x + yi TOPIOTAVETOL OO0 s
éva onueio P pe teTtunuévn x Ko TeTaypévn .

Av r=/x* +y? &ivar 0 pfKoc Tov dlavocpa-
tog OP, 1018 M WOAIK LOPET TOV PryadIKOD Op1D-
Qoo giva

x +iy=r(cosf+isind)

OTOV 7 TO éTpo M M amoivty tiun Ko 8 1 ywvie 1\ 10
OpIoHUE TOV UTYAOTKOD aplOpov.

Mpateg
(a+bi)+(c+diy=a+c+ (b+d)i
(a+bi)y—(c+di)=a—c+ (b—d)i
(a + bi)(c + di) = ac — bd + (ad + bc)i

a+bi:ac+bd+bc—ad.
c+di c*+d* P +d?

[r,(cosB, + isinf))][r,(cosb, + isinb,)] = r,r,[cos(0, + 0,) + isin(0, + 0,)]

r(cosf, +isinf,) _r e
5 (cosf, +isinf,) 7 [cos(6, —0,) +isin(6, —0,)]

Ozodpnua tov de Moivre
Av p mpaypoticog aplduog, Tote
[(cosf + isinB) ]’ = r’(cospl + isinp6)
Pilec

Av n Beticdg aképalog, TOTe ot pileg n-0tNG TAENG TOL U1y dIKoL aptBpov gival

[F(cos0 +isin )" =" Bos &+ 2K +nzk” +isin 0+ 2kx +nZk”D

H

6movk=0,1,2,3,...,n—-1.
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2.4 Avvapeig kot Aoyapidpon

INo mpaypatikovs a, b, p, g wyvovv ot e&ng oxéoelg (pe v mpovmoddeon Ot
KGOe OpOg EYEL VOO KOl Ol TOPOVOUAGTEG EIvaL d1dPOpPOoL TOV UNndevOg):

a’al = @',
@y =a",

a’=1 (a#0),
(aby = a’b’,
Vab =a b,

a’la’ = a’™,

al’4 :.q/ap,

er=L

ap

-2
bl e’

ofa _Na
b b

‘Eoto ¢ Betikdg apiBpog d1apopog tov 1. Av ¢* = 4 (4 Betikdc), to1e 0 ekBéTng x
KoAgitar Aoyapifuog tov A pe faon 1o ¢ kou cupPorileran pex = log 4.

Av ¢ = 10, &rovpe ToV¢ derxadikois MoyapOpovg. Av ¢ = e = 2.71828..., &govue
TOVG Quoikodg AoyapiBpovg, Ttov copuforilovron pe In.

log.c*=x

(log,b)(log,c) =1

logc=1, log1=0

log

log, A _
log, ¢

log 4B =log A + log B

logC% =log,A4 -log, B

log A" = plog A

log, b [lbg, 4

Ind = In10-log, 4 = 2.302585. .- log,,4

log,,d = log e Ind = 0.434294. . -In4
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6
€ = cosf + isind e = cosf) — isinf

i0 —-i0 i0 i

.. ,_ev—e _e+e

sinf = ————— cosh=——"C—
2i 2

e = o (k= axéponoc, TEPLOSIKOTNTA)

a + ib = r(cos@ + isinf) = re’

(re”)(ge”) = rqe re_ ei.g =1 4i0-p)
qe’ 4

(re?y = re?’  (bemdpnua tov de Moivre)

In(re”) = Inr + i0 + 2kri (k= axéparnog)

2.5 Pilec Ahyeppwkav ESiodoemv

ax+b=0
Av a # 0, vrapyer uia pila, x = —%.

Av a=0xa b #0, dev vrdpyet pila.

Av a =0 ka1 b =0, ké0e apOuog eivon pilo.

ax* +bx+c¢=0 (a, b, c ipaypaticoi, a # 0)
Awxpivovoa: D =b*—4ac
Pileg

_—b +b? —4ac
2a

)

Av D > 0, éyovpe dV0 mpaypnatikés kot dvioeg pilec.
Av D =0, égovpue 000 mpaypoatikég ko ioeg pilec.

Av D <0, é&govpe dvo ovluyeic pryadicég pilec.
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Yyéoeig neto&d priov
Abpoopa pllov:  x; +x, = —g
I'wvopevo pilov: x, &, =%

X+al+bx+c=0

, 3b—a? 9ab-27¢ -2a°
E - _9ab=27c=2a"
ot P9 > 4 54
A=qg+[p* +¢*, B=q —Jp* +¢
1
—A+B—=
%{1 A+B 34
Pitec %xz =-La+p) Lo +Li34 -B)
= 2 3977

ey = =3 (A+B) ~3a ~LiN3(4 -B)

Av a, b, ¢ ivan mpayportikot ko D = p* + ¢*  Sraxpivovsa, tote
(1) pio pila eivon Tpoypotikn kot 600 pryadikég, v D > 0,
(i1) OAeg o1 pileg eivor Tpaypatikés Kot TovAdyiotov dvo givar ioeg, edv D = 0,
(ii1) 6Aeg ot pilec eivon Tpaypatikés ko avioeg, edv D < 0.

Edv D <0, ot vroloyiopoi amhovotedovat.
E}x, =2J-p cos(%@) —%a
PiCegyia D <0: %Cz :2,/—pcos(%9 +120°)
O
= =20 cos(%ﬁ +240°)

Yyéoeig neto&d priov

—la omov cosf = q
3 -p’
3

X+ X, + X, =—a,
XX, + XX + XX, = D,
XXXy = —C,

omov x,, x,, x; elvon o Tpetg pileg.
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X*ral+b*+ex+d=0 (i)
Pileg
Av y givon po mpaypatikn pilo g tprtoPadpiag e&icmong
V' —by* + (ac — 4d)y + (4bd — > - a*d)=0 (i)

161 01 4 pilec g (i) eivan pileg tv b0 devtepoPfaduiov eElodoewv

a1 5 1 > _
z+2{ai\/a 4b+4y}z+2{y$\/y 4d}—0 (ii1)

Edv 6)eg ot pileg g (ii) elvan TpoypoTikég, 0 VTOAOYIGUOG OMAOTTOLEITOL, GV
ypnolLonomoovpe ekeivip ) pile mov divel TPAYUOTIKOVS GUVTEAEGTEG Yo TN
devtepofadpuia eicmon (iii).

Yyéoeig neto&d priov
X, + X, +xy=—a
XXy 4 XX5 4+ XX, + XX + X, X5 + XX, =D
XXX5 4 XXX, + X, XX, + X, X3X, = —C
XXX x, =d

Omov x4, X,, X3, X, etvar o1 Técoepig pilec.

2.6 Yraeppoikéc Xovaptioerg
Opiopoi

YrepPoliko nuitovo sinhx=¢ _26
X + —X
Yrepfolixo ovvnuitovo coshx =% 2e

_sinhx _e*—e™
coshx e*+e™*

YrepPfolixy eporrouevy tanh x

coshx _e*+e™
sinhx ¢ —¢*

Yrepfolixi ovveportouevy cothx =

H téuvovca sechx = 1/coshx kot n cvvtéuvovoa cschx = 1/sinhx 6g ypnot-
HLOTO10UVTOL GUYVA.
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cosh?x — sinh%x = 1

1

sinhx+coshx =——————
coshx —sinh x

(sinhx + coshx)” = sinhnx + coshnx

sinh(—x) = —sinhx
cosh(—x) = coshx

tanh(—x) = —tanhx
coth(—x) = —cothx

sinh2x = 2sinhxcoshx

cosh2x = cosh?x + sinh?x = 2cosh?x — 1 = 2sinh?x + 1

tanh2x = M

1+ tanh? x

_coth?x+1
coth2x = 2cothx

sinh3x = 3sinhx + 4sinh®x
cosh3x = 4cosh’x — 3coshx

_ 3tanh x +tanh® x
tanh3x =
1+3tanh? x

_ coth®*x+3cothx
coth3x =
3coth?x+1

sinh4x = 8sinh3xcoshx + 4sinhxcoshx
cosh4x = 8cosh*x — 8cosh?x + 1

4tanh x + 4tanh3 x
1+ 6tanh? x +tanh* x

tanh4x =

hax= cosh2x—1_ _sinh2x
tanh.x sinh 2x cosh2x +1
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sinh’x = %costh - %
cosh’x = %cosh2x + %

sinh’x = %sinh3x - %sinhx
cosh’x = 4cosh3x + 3coshx
sinh*x = %cosh4x - %cosh2x + %

cosh*x = %cosh4x + %cosh2x + %

sinh(x £ y) = sinhxcoshy * coshxsinhy
cosh(x £ y) = coshxcoshy + sinhxsinhy

tanh x  tanh y
h(x + TR NS
tanh(x + y) 1+ tanh x tanh y
cothxcoth y +1
h(x + - T A
coth(x ) coth y + coth x

sinhx + sinhy = 2sinh%(x + y)cosh%(x -)
sinhx — sinhy = ZCosh%(x + y)sinh%(x -)
coshx + coshy = ZCosh%(x + y)cosh%(x -)
coshx — coshy =2 sinh%(x +) sinh%(x -¥)

sinh(x % y)

tanhx * tanhy = coshxcoshy

sinh?x — sinh?y = sinh(x + y)sinh(x — y)

sinh?x + cosh?y = cosh(x + y)cosh(x — y)

sinhxsinhy = %{cosh(x +y) — cosh(x — y)}
coshxcoshy = %{cosh(x +y) + cosh(x — y)}

sinhxcoshy = {sinh(x + ) + sinh(x — »)}
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11

Xy. 2-4 y = tanhx

Y

1

0 1I X

Xy. 2-3 y = coshx
y

____________ N e

o1 x
___________ A

Xy. 2-5 y =cothx

sin(ix) = isinhx
tan(ix) = itanhx
sinh(ix) = isinx

tanh(ix) = itanx

cos(ix) = coshx
cot(ix) = —icothx
cosh(ix) = cosx

coth(ix) = —icotx

sinh(x + iy) = sinhxcosy * icoshxsiny

cosh(x £ iy) = coshxcosy + isinhxsiny

) sinh2x +isin2y

+ =
tanh(x £ iy) cosh2x +cos2y
coth(x + iy) = sinh2x Fisin2y

cosh2x —cos2y
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Av x = sinhy, t6te | aviiotpopn cvvapmon cvufokiletor pey = sinh~'x. Opoa
Yo TIC AAAES VTEEPPOAIKEG GUVOPTNGELC.

Me 10 cupufoMcopd avtd voohvtal o1 TPMTEVOVTEG KAGOOL, TOV EKPPALOVTOL LUE
AoyapiBpovg g e&ng:

sinh"1x=ln(x+\/x2 +1) —0<x <o

cosh™ x=1In (x +/x? —l) x>1 [cosh™x >0 eivar n Tpotedovco Tiun]

tanh"1x=%ln(it—§) -1<x<1
coth"1x=%1n(fc—j) x<-179x>1
IowtnTeg

sinh™'(—x) = —sinh~'x
cosh™'(—x) = cosh™'x
tanh™!(—x) = —tanh™'x
coth™!(—x) = —coth™'x
coth™'x = tanh™!(1/x)
INo £ axépato
sinh(x + 2kni) = sinhx cosh(x + 2kzxi) = coshx
tanh(x + kzi) = tanhx coth(x + kzi) = cothx
I'pagikég Mapaotdoseig
Y y

5_

0O ° X

o ' X
Yy.2-6 y=sinh’'x Yy.2-7 y=cosh'x
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i y i I y I
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o} 1! o !
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Ty.2-8 y=tanh'x Ty 2-9 y=coth™'x

Yy€6E1G NE AVTIGTPOPES TPLYMVOUETPIKEG CUVOPTNGELS

sin”'(ix) = isinh'x sinh™'(ix) = isin”'x
cos'x = ticosh™'x cosh™'x = ficos™'x
tan~'(ix) = itanh~'x tanh™'(ix) = itan"'x

cot!'(ix) = —icoth™'x coth™(ix) = —icot 'x



